

Сочинение «У каждого своя история войны...»

Фамилия, имя обучающего Майлатова Екатерина

Образовательная организация Муниципальная общеобразовательная организация
«Солдатская средняя школа»

Класс 10

У каждого своя история войны
Глянь на живых,
Пока они живые...
Запомни шрамы их и седину,
Их мужество в те годы грозовые
Спасло от рабства вольную страну.

9 мая – День великой Победы. Этот день всегда будет настоящим национальным праздником для всех народов великой России. Это день солидарности и единения всех людей, для кого Великая Отечественная война – историческое и знаменательное событие, которое никто не вправе забыть.

Поколение, к которому принадлежу я, знает о войне, к сожалению, уже не из уст участников и очевидцев, а по рассказам их детей, фильмам, книгам. Но я всё-таки счастливый человек: в моей семье живой участник тех великих сражений – это мой прадед Костенко Владимир Иванович.

Я всматриваюсь в немолодое, но по-особенному красивое лицо своего прадеда и восхищаюсь его неутомимой энергией. Почти в девяносто лет он выглядит даже молодцевато. Возможно, толику лихости во внешнем виде ему придаёт полосатая тельняшка, которую он очень любит одевать. Настоящий мореман, он полон оптимизма и положительных эмоций.

-Всю войну тельняшка согревала мне душу, может, и смерть отвела, хотя и ранен был,- говорит мой прадед.

Война захватила его первокурсником Грайворонского педучилища. Он прибавил себе год к возрасту и убедил командование принять его на службу. По доброй воле помогал летной службе на аэродроме под Большой Писаревкой. Всего нагляделся при общем отступлении, панике и неразберихе молоденький боец-доброволец:

участвовал в стычках с немцами, выходил из окружения, под хутором Хлебным чуть не умер с голоду, пока волей случая не попал на учёбу в школу юнг. Отсюда и началось его плавание на кораблях флота и служба в морской пехоте. Ходил по морю и земле. На минном тральщике в составе специальной эскадры тихоокеанского флота с целью очистить фарватер от японских мин моторист Костенко побывал в легендарном Порт-Артуре.

-Поднялся на Перепелиную гору, откуда открылась великолепная картина: Золотая и Тигровая горы, долины, мелкие селенья,- вспоминает мой прадед,- а я прижал бескозырку к груди, а перед глазами отчий дом, родители, старый вишнёвый сад, скрипучая калитка...

Голодал Владимир Иванович и в блокадном Ленинграде, замерзал в кубрике застывшего корабля у Невской набережной, в составе морского десанта был одним из тех, кто спасал город от гитлеровцев.

Владимир Иванович, бывший в 1942 году молоденьким матросом морской десантной бригады, сформированной в Новороссийске, вспоминает, как на укрепленные рубежи немцев наши матросы ходили с трёхлинейками и противопехотными гранатами и побеждали, так как знали, что в городе от голода гибнут дети, женщины и старики. Буквально каждая минута на счету.

Как вспоминает прадед, эти месяцы были временем большого счастья и большого горя. Об этом говорить до сих пор тяжело.

-Против таких укреплений шли! Полтора месяца специально готовились к наступлению, в полной амуниции бегали 800 метров на скорость (800 метров –ширина Невы). Нужно было научиться как можно быстрее преодолевать это расстояние, чтобы немцы не постреляли. 12 января началась артподготовка, потом «Катюши» поддержали, а потом мы, морской десант, в бой пошли. Снимали каски, надевали бескозырки - и в атаку! Тяжёлые бои были. Только на 5-6 день ворвались в 1-й и 5-й

посёлки, там встретились с Волховским фронтом. Из нашего взвода в живых осталось только 13 человек.

И Ленинград, и острова в Финском заливе освобождал прадедушка. Там, когда из-под шквального огня вытаскивал раненого командира, его самого ранило в ноги. После госпиталя он освобождал Белоруссию, Прибалтику, прошёл по Германии, обнимался с негром - американцем на берегу Эльбы под звуки салютных залпов в честь Победы над фашистской Германией. Встретил Победу в составе 67-й армии в звании старшего матроса. На лацкане выходного пиджака Орден Отечественной войны 1-й степени, медали «за Отвагу», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией», «За победу над Японией». Рядом с боевыми наградами знак «Отличник народного просвещения», так как в мирные дни мой прадед Владимир Иванович Костенко и уголь добывал, и целину поднимал, и многие годы учил детей.

Владимир Иванович радуется, что участников Великой Отечественной войны не забывают. Он благодарен школьникам, что помнят. Пока были силы, приходил на встречу к ним, чтобы в очередной раз вспомнить то суровое время, своих боевых товарищей.

-Мы не могли не победить. Дух наш был слишком крепок, - любит повторять он.

Глядя на него, я думаю, что эта война, по большому счёту, ещё не закончилась. И не только потому, что не похоронен последний солдат. Просто те, кто остался в живых, только редкую ночь не ходят в атаку, не воюют...

Заканчивая своё сочинение, я хочу обратиться ко всему молодому поколению: «Чтобы не повторилась эта страшная война, чтобы жизнь на земле не содрогнулась от разрывов бомб, снарядов, чтобы не плакали матери, помните – какой ценой досталась Победа! Берегите мир! Берегите память!»

